



编前:这个暑假,欢乐不停顿。您瞧,近百名少年儿童在全国首家福文化书店沉浸式体验“有一种家风叫书香”,感受“福”文化魅力;28名台湾学子在榕城沉浸式研学“闽都根脉”,在行走中读懂福州,在共情中增进认同;三条“好年华 聚福州”研学主题公交启程,30余名高校学子登上“城市观光车”,深度感知“福州更友好”;而泉州将面向全球高校邀请20名学子免费探秘世遗泉州,成为国际旅游推荐官,感受海上丝绸之路起点的千年魅力。在活动中感受“福”文化,在快乐中收获成长,在热闹中清凉一夏,嗨过暑假,“福”润心田,这就是福建带给你不一样的假期。

在行走中读懂福州

28名台湾学子在榕城沉浸式研学“闽都根脉”



青年学子在镇海楼前合影

海都讯(见习记者 何丹莹 文/图) 7月18日,在福州团市委的指导下,“两岸青年‘闽都’文脉沉浸式研学与精神图谱解码实践活动”在福州举行。台湾的28名高校学子在福州这片充满历史韵味的土地上,开启了一段沉浸式感受“闽都”文化独特魅力,触摸两岸同根同源历史脉络的难忘旅程。

据了解,此次活动以“闽都文脉”为纽带,通过“文化交流+参观景点+娱乐活动”的创新形式,让台湾青年在行走中读懂福州、在共情中增进认同。

活动首站,青年学子走进福建省档案馆“福建侨批档案展”,透过一封封泛黄的侨批信件、一张张斑驳的汇款凭证,聆听闽籍先辈艰苦创业的奋斗故事。档案馆讲解员动情介绍:“侨批是华侨与家乡亲人的‘信汇合一’,每一封都承载着谋生的艰辛与家国情怀。”台湾学子驻足细观,在“一封批,两地书”的展陈前感慨:“这些信件不仅是家族记忆,更是血脉相连的见证。”

在“侨批馆之驿里巷”实景剧本杀环节,青年们带着手账、怀表、汇票等道具,化身“侨批信使”,穿梭于复刻的民国街巷中,通过解密侨批暗语、还原历史场景、完成家书传递任务,深度体验闽籍华侨在异乡拼搏、反哺家乡的动人历程。台湾一学子表示:“这种互动形式让历史‘活’了起来,我仿佛穿越时空,与先辈们共同经历那段跌宕岁月。”

傍晚时分,学子们登临福州地标镇海楼,极目远眺,福州城的全景尽收眼底,现代都市的繁华与古老街巷的韵味相互交融,展现出独特的城市风貌。在“福州名城文化展示馆”内,学子们通过数字沙盘、非遗展演、历史影像,系统了解福州从闽越古都到现代名城的发展脉络。



孩子们在现场感受福文化

这个暑假 乐不停

登上“城市观光车” 感知“福州更友好”

“好年华 聚福州”研学主题公交启程,30余名高校学子深度体验

海都讯(见习记者 何丹莹 文/图) 记者从福州团市委获悉,“好年华 聚福州”研学主题公交于7月16日正式启程。据介绍,本次“好年华 聚福州”研学主题公交共有3辆,分别是76路、117路和118路,途经三坊七巷、东街口、乌山、宝龙城市广场等人流密集的历史文化街区和商圈。该研学主题公交将长期运营,成为福州市服务青年人才工作的重要宣传窗口。

启动当日,来自中国人民大学、武汉大学、武汉理工大学、西南民族大学等全国各地高校的30余名研学学子乘坐研学主题公交,前往参加“好年华 聚福州”系列活动。学子们身着统一的“好年华 聚福州”蓝色文化衫,登上这趟特别的“城市观光车”,在轻松愉悦的氛围中,深度感知福州的发展脉搏与引才热情。一趟车程,便是一次对福州人才生态的深度体验,在这里,学子们更加读懂“最优政策只为最好的你”,更加坚信“好年华,当聚福州”。

据有关工作人员介绍,此次研学主题公交在设计上突出“海峡青年发展型城市”定位,以象征海峡与未来的蓝色为主色调,融入青年群像、福州地标等元素,直观传递“福州对青年更友好,青年在福州更有为”的发展理念。

中国人民大学学子高可馨表示,来到福州特别有收获感,不仅领取到了团市委精心准备的研学行囊,更坐上“好年华 聚福州”研学主题公交游览城市,这些服务都让外地学子切实感受到福州对青年人才的重视与诚意,更感觉到福州海纳百川的胸怀和立足长远的战略格局。

“福”艺文创引童趣 穿越书香传家风

近百名少年儿童在全国首家福文化书店沉浸式阅读体验

海都讯(见习记者 何丹莹 文/图) 7月17日,“有一种家风叫书香”暑期儿童沉浸式阅读体验活动在全国首家福文化书店“福书轩”举办。

据悉,活动以“福”文化开篇,现场陈列的图书和衍纸、脱胎漆器、软木刻等非遗技艺的3000多个品类文创产品,吸引近百名少年儿童在书香与“福”韵中开启一场融合知识探索、趣味互动、家风传承的童心之旅。孩子们踊跃参与“福书轩”探秘,亲身体验非遗技艺“拓福印”,登上“诵福台”,化身小小朗读者,在声情并茂的诵读中,感受传统文化的魅力,传承中华民族的精神基因。

活动现场,阅读推广人、省科普作家协会青少年专委会委员赵晨晓带领孩子们以“时空旅行”为线索,巧妙串起大航海时代、文艺复兴、古罗马、古埃及王朝等重要历史时期的历史事件。通过知识讲解、趣味互动等形式,带领孩子们穿越历史长河,深度感受不同时期的文化魅力,拓展视野激发少年儿童求知欲,引导他们爱读书、读好书、善读书,让“书香传家”的家风理念在实践中悄然扎根。

下一步,福建省妇联将用好福建新华发行集团“福书轩”深厚的“福”文化底蕴和资源,开展更多形式多样、内容丰富的关爱儿童活动,让“书香八闽·福润心田”。

来泉州见世面 免费探秘世遗

泉州面向全球高校学子,招募20位国际旅游推荐官

海都讯(记者 柳小玲) 7月17日,记者从泉州宣传部门获悉,泉州将面向全球高校公开招募20名优秀学子免费游世遗泉州,成为“宋元中国·海丝泉州”国际旅游推荐官。即日起至7月28日,学子们通过扫描二维码即可报名。

记者获悉,作为“来泉州,见世面”活动的升级版,

本次游学季以“知行泉州,读懂中国”为主题,聚焦“知·行”核心理念,精心设计古城线、山地线、工业线、滨海线等四条主题线路,邀请学子们于8月6日至10日(五天四夜)免费探秘世遗泉州,开启全方位、多角度的泉州文化探寻之旅,感受海上丝绸之路起点的千年魅力。据悉,该

活动打破单向参观模式,创造多维度互动;串联县域地标,搭建文明交流的桥梁,以青春的视角解密世遗活化、非遗传承。

本次招募面向全球高校,计划选拔中国学子10名、外籍学子10名。报名者需具有文化探索欲,对泉州文化有浓厚兴趣;具备影像创作力,具备拍摄制作

Vlog的能力,承诺完成至少1条活动短视频任务;拥有新媒体影响力,在Facebook、X(Twitter)、Instagram、YouTube、TikTok、抖音、小红书、B站、微博等主流平台拥有活跃账号及一定粉丝基础,具备敏锐的新媒体热点捕捉能力;综合表现力方面,具备优秀的语言表达、沟通协作能力及创新

思维,能积极配合组织安排;具备良好体能,能遵守主办方统一安排及活动规章制度。

值得一提的是,活动期间,学子们在泉州的行程交通、食宿等费用由主办方承担(往返泉州的大交通费用需自理),并统一购买短期意外伤害保险;主办方将依据参与者在各平台创作内



学子们扫码可报名

容的综合传播数据与影响力,评选“宋元中国·海丝泉州”国际旅游推荐官并颁发专属荣誉。